

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.596

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 15

JUEVES, 14 DE MARZO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## LA POLITICA EN FRANCIA

La oposición acuerda abandonar su obstrucción en el debate de los artículos 70 y 71

PARIS, 14.—Varios diarios dicen que los elementos de la oposición, que se dan cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos para derrotar al Gobierno, han resuelto abandonar su obstrucción en el debate relativo a las Congregaciones misioneras. La mortalidad en el ejército del Rin.—Informe de los inspectores comisionados

PARIS, 14.—Los diputados señores Pechin y coronel Picot han comunicado a la Comisión del ejército de la Cámara de Diputados el resultado de la información que acaban de realizar en Renania acerca de la mortalidad registrada últimamente en el ejército de ocupación francés.

De las manifestaciones hechas por los expresados señores se desprende que los hechos han sido aumentados y frecuentemente deformados por algunos periódicos, pues la mortalidad en el ejército del Rin ha sido la normal y acostumbrada en épocas de epidemia: sin que las cifras de fallecimientos sean exageradas.

Por otra parte, todos los atacados de gripe fueron convenientemente y cuidadosamente asistidos, sin que hayan podido comprobarse descuidos ni negligencias.

Los señores Pechin y coronel Picot rindieron homenaje al Cuerpo de Sanidad Militar, que ha actuado brillantemente.

Ante la Comisión del Ejército del Senado han informado hoy también los señores Gallet y Louart, que estuvieron en Renania, de donde acaban de regresar.

Manifiestaron que habían podido comprobar que los jefes militares del ejército de ocupación se ocuparon siempre de la salud de los soldados, adoptando en su beneficio cuantas medidas aconseja la ciencia.

El informe del señor Heraud sobre las Congregaciones religiosas

PARIS, 14.—El informe del señor Heraud, relativo al proyecto de ley concerniente a las Congregaciones de misioneros será distribuido mañana a los diputados.

El documento, que consta de más de cien páginas, trata de la autorización que ha de concederse a dichas Congregaciones, desde diversos puntos de vista, y el señor Heraud se pronuncia en favor de la concesión de la autorización, bajo las condiciones establecidas en la ley que se prepara.

El Consejo de ministros

PARIS, 14.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el ministro de Aeronáutica, señor Laurent Eynac, ha expuesto a sus colegas de Gobierno las cláusulas y condiciones del acuerdo sobre cuestiones aéreas francoitaliano, recientemente firmado en Turin.

## La boda del príncipe Olaf de Noruega

LONDRES, 14.—El duque de York, hijo del Rey de Inglaterra, actuará como padre de honor en la ceremonia del casamiento del príncipe heredero de Noruega, que como se sabe, ha de tener lugar el día 21 del actual mes en Oslo.

El duque de York saldrá mañana para dicha capital, vía Berlín.

## COMUNISMO

Los Soviets no harán compensaciones a los antiguos propietarios de los petróleos rusos

LONDRES, 14.—Comunican de Moscú que el presidente del Sindicato de petróleos soviéticos ha desmentido categóricamente la noticia según la cual el reciente acuerdo concertado entre dicho Sindicato y un grupo angloamericano de petróleos preveía la concesión de ciertas compensaciones a los antiguos propietarios de campos de petróleos en Rusia.

El presidente ha declarado que tal acuerdo se había firmado sobre la base de retirar completamente todas las reivindicaciones las partes contratantes.

Ha sido autorizado el señor Trotski para residir en Berlín

CONSTANTINOPLA, 14.—Previo asentimiento del Gobierno de los Soviets, y con autorización del Gobierno turco, el señor Trotski ha abandonado hoy el Consulado soviético, trasladándose a un hotel.

Según el diario "Ikdam", el señor Trotski ha logrado también la autorización para residir en Berlín, a cuya capital se trasladará a últimos de este mes. Añade el periódico que, a pesar de las reiteradas gestiones hechas cerca del Gobierno francés, el señor Trotski no será autorizado a residir en este país.

Manifestaciones del señor Trotski

CONSTANTINOPLA, 14.—En el curso de una entrevista celebrada por el señor Trotski con el corresponsal de la Agencia Fabra, el ex comisario del pueblo, cuya salud se ha robustecido, declaró que continuaría en Constantinopla hasta el momento en que se consiga autorización para residir en otro país.

Independientemente de su condición de destrado el Gobierno turco ha asegurado al político ruso en Constantinopla la hospitalidad que se concede a los huéspedes extranjeros.

El señor Trotski dijo también que había efectuado gestiones directas y personales con el presidente del Reichstag alemán para ver si le es posible conseguir el visado alemán para su pasaporte, pues su deseo es que se le autorice a residir en dicho país con objeto de poder seguir, con su esposa, un tratamiento médico bajo la dirección de facultativos alemanes.

Se dice que Trotski ha comprado una finca en Francia

MARSELLA, 14.—Según noticias particulares que publica el "Petit Marseillais", el comisario soviético Trotski ha comprado una finca en el departamento del Hérault, donde—si obtiene la necesaria autorización del Gobierno francés—pasará una larga temporada, después de permanecer algún tiempo en Suiza.

Se escapa de la isla de Solovetzki noventa presos políticos

RIGA, 14.—Noventa presos políticos han conseguido huir de la prisión rusa situada en la isla de Solovetzki, después de haber dado muerte a cuatro de los guardianes de la penitenciaría.

El señor Chicherin no está destrado

BERLIN, 14.—La Embajada de la Unión Soviética en esta capital desmiente oficialmente la noticia circulada en la Prensa según la cual el comisario de Relaciones Exteriores de los Soviets, señor Chicherin, estaba virtualmente destrado de Rusia y que había sido reemplazado en su cargo por Litvinov.

El comisario de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética se encuentra actualmente reponiéndose en un lujoso sanatorio de Berlín.

Los documentos falsificados

BERLIN, 14.—La Policía berlinesa acaba de conseguir de Washington el envío de los originales falsos fabricados por Orlov y Sumarakov. Estos documentos han sido agregados al expediente de la Comisión de encuesta nombrada por el Senado americano.

## Vida de fuera

¿Dualismo o sexualismo?

El subsecretario húngaro señor Hantos, que ha dado una conferencia en la Cámara de Comercio de Nuremberg con el tema "Camino hacia una Europa Central económica", habló de las dificultades de fronteras entre los pequeños Estados, dificultades surgidas después de la guerra, puesto que en 1918 no se conocían sino una sola frontera entre dos países.

Refiriéndose a los sistemas políticos en vigor, dijo que hasta hace poco tiempo sólo se conocía en Europa el dualismo político, pero que al presente, y merced de las innovaciones introducidas por seis Estados, puede decirse que el dualismo se ha transformado en un "sexualismo..." a causa de la analogía de criterio entre esos seis Estados.

Por encontrar piso

El problema de la vivienda crea verdaderos conflictos en Moscú, y con el fin de poder encontrar alojamiento para sí o para familias a quienes se desee recoger, se ha puesto en práctica un procedimiento muy curioso cual es el de fingir un matrimonio.

Como la realidad de este estado civil no necesita comprobación en Rusia, es sumamente fácil, invocando el derecho que a este efecto concede la administración a los matrimonios, el obtener un piso para la supuesta pareja, con cubicación para dos personas. A los pocos días uno de los dos falsos esposos desaparece, y el que queda puede gozar de doble habitación a tan poca costa como la de haber fingido un enlace.

El zeppelin más pequeño

Como es sabido que América tiene que batir el record en cualquier aspecto posible, una Sociedad norteamericana ha construido el zeppelin más pequeño del mundo, que tiene 22 metros de largo y 10 de diámetro y su capacidad de gas es de 7.000 metros cúbicos. Lleva un motor de 22 caballos y puede desarrollar una rapidez de 30 kilómetros por hora.

La nueva aeronave está destinada a obtener fotografías desde el aire.

MEJICO

Rebeldes y federales entran en contacto en Torreón

El general Almazán avanza para unirse al grueso de las tropas

MEJICO, 14.—El general Almazán, al frente de seis hombres de las fuerzas federales, se dirige hacia Saltillo, esperando continuar hacia el Este para reunirse con las fuerzas principales del Ejército, compuesto de diez y ocho mil hombres, que se encuentran ahora en Camacho, para preparar una marcha concertada hacia el Norte y emprender una ofensiva que tenga por resultado el limpiar de rebeldes todo el norte de Méjico.

Los rebeldes huyen de Saltillo

MEJICO, 14.—Según noticias que se reciben de Monterrey, las tropas rebeldes que ocupaban Saltillo, capital del estado de Coahuila, han huido ante el avance de las tropas gubernamentales.

Estas noticias dicen también que en los

alrededores de Saltillo se han registrado pequeños encuentros, sin gran importancia, entre los rebeldes y los gubernamentales.

La lucha ha comenzado

MEJICO, 14.—Rebeldes y federales han entrado en contacto en la región de Torreón. Las bajas en las filas rebeldes son importantísimas.

Almazán avanza sobre Torreón

NUEVA YORK, 14.—Dicen de Monterrey (Nuevo León) que un ejército federal, mandado por el general Almazán, compuesto de 5.000 hombres bien armados, avanza sobre Torreón, donde ha establecido contacto con las tropas de Calles, para atacar en seguida las posiciones del general Escobar entre Saltillo y Torreón.

Caraveo hace confirmar la rebeldía a las Cámaras de Chihuahua

EL PASO, 14.—El general M. Caraveo, jefe de las fuerzas revolucionarias en el Estado de Chihuahua, ha comunicado que el Cuerpo legislativo reunido en la capital de dicho Estado ha votado una moción adhiriéndose al movimiento revolucionario.

General rebelde en Norteamérica

NOGALES, 14.—El general rebelde Francisco Bórquez, uno de los principales jefes de la sublevación mejicana, ha sido puesto en libertad, después de dos horas de detención, por las autoridades norteamericanas, que lo detuvieron preventivamente, acusado de haber violado las leyes de neutralidad.

El general Alachea abandona a los rebeldes y se une a los federales

MEJICO, 14.—El general Alachea, que hasta ahora parecía apoyar a los rebeldes, se ha declarado en favor del Gobierno, y al frente de sus tropas ha entrado en lucha con los rebeldes del estado de Sonora, apoderándose al cabo de algunos combates de la ciudad de Naco en nombre del Gobierno federal.

El Presidente Portes Gil ha dado órdenes para que se dé por terminado el alistamiento de fuerzas para reforzar el Ejército federal, por considerar ya como fracasado el movimiento rebelde.

Fusilamiento del general Simón Aguirre

MEJICO, 14.—Se ha comunicado oficialmente que el general Simón Aguirre, hermano del general rebelde Jesús Aguirre, ha sido fusilado anoche en Santa Lucrecia después de haberse celebrado Consejo de guerra sumarísimo.

Los rebeldes de Torreón

NOGALES, 14.—Noticias recibidas en esta población dan cuenta de que el general rebelde J. Gonzalo Escobar está concentrando un ejército compuesto de diez mil hombres en el norte de Torreón.

Sus planes, sin embargo, tienden a evitar una gran batalla con las fuerzas que se encuentran bajo el mando del general Plutarco Elías Calles; en vez de esto trata de hostilizar constantemente a las fuerzas federales, haciendo guerra de guerrillas, en tanto que los elementos revolucionarios mandados por los generales Francisco Manzo y Roberto Cruz continúan su avance a lo largo de la costa occidental con la esperanza de llegar a Guadalupe, y desde este último punto continuar su marcha hacia Méjico.

Se cree que si las fuerzas rebeldes que operan en la costa del país logran conquistar Guadalupe, se asegurarán el apoyo de importantes elementos, al mismo tiempo que harán subir la moral revolucionaria.

Los rebeldes dicen que han aislado la vanguardia de Calles

NOGALES, 14.—Según un comunicado de los elementos rebeldes, se están desarrollando las primeras escaramuzas de la batalla que en uno y otro bando se considera como decisiva en lo que respecta a la marcha del movimiento revolucionario.

Varios destacamentos de Caballería pertenecientes a las tropas rebeldes han atacado hoy las vanguardias del ejército mandado por el general Plutarco Elías Calles: las cuales se encuentran situadas a unos 18 kilómetros al sur de Torreón.

Dicho comunicado asegura que el general Torre, uno de los más destacados de las fuerzas federales, ha resultado muerto y que las vanguardias atacadas han quedado completamente aisladas del principal núcleo de las fuerzas de Calles, estando situadas por la Caballería rebelde.

Se dice que las bajas ocurridas son muy numerosas en uno y otro bando.

Los rebeldes de Sonora, aislados de Chihuahua

MEJICO, 14.—La Secretaría de Guerra ha comunicado que las fuerzas rebeldes del Estado de Sonora han quedado aisladas del Estado de Chihuahua.

La rebeldía quedará confinada en Chihuahua y Sonora

La Legación de Méjico en Madrid ha recibido el siguiente mensaje de la Secretaría de Relaciones Exteriores de su país:

"El cuartel general del ministro de la Guerra ha sido establecido en límites Sinaloa y Durango. Fuerzas combinadas con refuerzos del Este encuéntrase ya muy cerca de Torreón y Durango, que espere caigan un momento a otro poder Gobierno. Reconcentranse rebeldes. Queda como único problema revolución Chihuahua y Sonora. Toda región istmo encuéntrase perfectamente controlada Gobierno, que persigue por sierra a general Aguirre, que va solo, habiéndose rendido ya su hermano coronel Aguirre, con últimos restos fuerza. Acábanse recibir noti-

cias ochocientos hombres tropas insurrectas arribaron anoche Naco, desconociendo jefes rebeldes. Hicieron protestas adhesión Gobierno, a cuyas órdenes encuéntrase ya."

## Las reparaciones

Vuelve a cundir el pesimismo en torno a la Conferencia de peritos.—Pesimismo sobre la reunión del Comité

PARIS, 14.—Vuelve a espesarse la atmósfera alrededor de la Conferencia de peritos, pues circula el rumor de que las negociaciones están abocadas a un próximo fracaso. Hemos hablado con uno de los miembros del Comité, el cual nos ha contestado que no había hoy más motivo que hace ocho días para mostrarse pesimista. Cada vez que se tocan los puntos delicados de la discusión en todas las conferencias ocurre lo mismo. Unos quieren augurar fracasos, sin tener otras razones que las que auguran los triunfos.

Sesión plenaria

PARIS, 14.—En la sesión plenaria celebrada por el Comité que entiende en la cuestión de las reparaciones, el perito norteamericano, señor Perkins, explicó el funcionamiento futuro de los préstamos en especie, examinando a continuación la posibilidad de reducirlos. Lord Revelstoke, perito británico, presentó un informe acerca de la constitución del capital necesario para el Banco de Pagos Internacionales. Ese informe no origina ninguna divergencia y el crítico Lord Revelstoke seguirá exponiendo su proyecto en otras sesiones, para presentar el próximo viernes un informe definitivo.

El señor Stamp presentó sus conclusiones respecto a la finalidad y funcionamiento de la administración de un Banco, que serviría a los Bancos de emisión para transferir una moneda en otra y para ayudar a un Banco que se hallare momentáneamente en la imposibilidad de cumplir sus compromisos.

Se estudió luego la posibilidad de anticipar dinero sobre los haberes en marcos no transferibles inmediatamente, lo cual permitiría tender en a modo de puente entre los países con exceso de crédito y los que no dispusieran de él.

## El vapor alemán "Giesser" encallado

Parece que no ha habido víctimas

SHANGHAI, 14.—El vapor de carga alemán "Giessen", del Lloyd Norte Alemán, que se dirigía a Hong-Kong, ha encallado en los arrecifes de Button, cerca de la isla de Saddle. A pesar de los grandes esfuerzos de la tripulación para ponerlo de nuevo a flote, el barco sufrió grandes destrozos, y esta mañana se ha perdido por completo.

El vapor inglés "Kiva" logró salvar a tres pasajeros y a parte de la tripulación. El resto parece que logró salvarse a nado, refugiándose en el arrecife.

En socorro de los tripulantes

SHANGHAI, 14.—Han salido varios remolcadores para recoger a los tripulantes del vapor alemán "Giessen", perdido en los arrecifes de Button y que se han refugiado en éstos. No ha habido ninguna víctima.

Desaparecen los restos del "Giesser"

SHANGHAI, 14.—Los restos del vapor alemán "Giessen", que se encontraban, parcialmente, a flote, han desaparecido bajo las aguas del mar.

Los barcos de salvamento que han acudido en auxilio de los tripulantes del barco alemán no han encontrado hasta ahora a ningún náutico, creyéndose que habrán podido ser salvados por otros barcos.

## EL TEMPORAL

El Mississippi y sus afluentes sufren una gran crecida.—Las aguas rebasan el nivel previsto como riesgo de inundación

LONDRES, 14.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que a consecuencia de las recientes lluvias el Mississippi y sus afluentes han sufrido una gran crecida, llegando el nivel del agua casi a la altura de los diques entre El Cairo (Illinois) y Vicksburg (Mississippi), en una longitud de 350 millas.

En diversos puntos el nivel de las aguas rebasa tres o cuatro pies del previsto como riesgo de inundación.

Tormenta en Lisboa

LISBOA, 14.—Ayer tarde cayó sobre Lisboa una gran tormenta, que ha producido importantes perjuicios materiales y ocasionado varias inundaciones en distintas partes de la ciudad.

## Sea detenidos los monjes del monasterio griego de Rightlavra

ATENAS, 14.—La Policía ha efectuado la detención del superior y monjes del monasterio de Aghielavra, situado en las proximidades de Kalabryta, por sospechas de que sean los autores de la desaparición del tesoro de dicho monasterio, que se eleva a varios millones de dracmas.

## NALES QUE SE NOS REMITAN NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## NOTICIAS DE BARCELONA

Una extradición.—Incendio.—Ayuntamiento dimisionario.—La Unión de intelectuales.—Dos sucesos

BARCELONA, 14.—Por las autoridades españolas ha sido concedida la extradición del súbdito francés René Soulier, también conocido con el nombre de David Samuli, reclamado por las autoridades francesas como autor de un robo y lesiones. Los agentes le condujeron hasta Cerbere, donde fué entregado a la Policía francesa.

Comunican de San Feliu de Guixols que un incendio produjo grandes desperfectos en la fábrica de corcho de los señores Estrada Carrera.

Las llamas se propagaron a las casas inmediatas a la fábrica, y costó gran trabajo dominar el fuego.

Ha presentado la dimisión, con carácter irrevocable, el pleno del Ayuntamiento de Suria.

Bajo la presidencia del marqués de Foronda se ha reunido el Comité directivo de la sección catalana de la Federación Internacional de Unión Intelectual, con objeto de organizar el VI Congreso, que se celebrará en esta ciudad del 21 al 25 de octubre próximo. En la citada reunión se nombrarán los miembros que han de formar el Comité ejecutivo.

En la calle de Caspe un automóvil atropelló a Pascual Montaner, de diez y seis años de edad, y le causó heridas de tal gravedad, que le produjeron la muerte poco después de haber ingresado en la Casa de Socorro.

En el paseo de San Juan chocaron hoy dos camiones, resultando muerto Pascual Fontanet, ayudante de uno de los "chauffeurs", y heridos de importancia los dos conductores y el otro ayudante.

## Se ha clausurado la Feria de Leipzig

LEIPZIG, 14.—Ha quedado clausurada la Feria de esta ciudad, en la cual han estado representadas 10.030 firmas, contra 10.106 que figuraron en la Feria del año pasado.

La superficie ocupada por el certamen que acaba de terminar ha sido de 198.300 metros, por 186.983 el año precedente.

La Feria ha sido insuficiente en lo que se refiere al interior de Alemania, habiendo desempeñado el primordial papel el comercio de exportación.

Los resultados relativamente favorables de la Feria, a pesar de las actuales difíciles circunstancias, son debidos especialmente a la afluencia de expositores extranjeros.

En los círculos de la Feria se muestra satisfacción por sus resultados, principalmente de los negocios realizados en algunas ramas especiales.

La Sección española en la Feria de Lyon

LYON, 14.—La Sección española de la Feria ha conseguido un éxito muy brillante, siendo su presentación excelente y figurando en ella productos y muestras de todas las regiones de España.

La Sección es visitadísima, siendo generales los elogios tributados a la instalación.

## Después de la catástrofe del "Italia"

El general Nobile, dimite

ROMA, 14.—Oficialmente se comunica que el general Humberto Nobile, jefe que fué de la expedición polar del "Italia", ha renunciado a su cargo y que le ha sido aceptada la dimisión de su categoría de general y del cargo que actualmente ocupa.

## Se desprende la jaula en una mina y perecen veintiseis obreros

MOSCOU, 14.—Noticias recibidas por la Agencia Tass dicen que en una mina situada en la cuenca del Donetz se desprendió hoy una jaula en la cual subían a la superficie numerosos mineros. Todos ellos cayeron violentamente al fondo de la mina, resultando veintiseis muertos.

## Noticias taurinas

El abono de Tetuán

Esta mañana se ha verificado en Colmenar Viejo un festival taurino, al que asistió la Empresa de Valencia, y los señores Sacristán y Mata, nuestro redactor, para ver como se presentarán ante la afición los valientes novilleros hermanos Sacristán Fuentes.

Los dos muchachos se mostraron tan valientes, artistas y toreros, que todos los concurrentes salieron satisfechísimos y se guros del triunfo que les aguarda, lo cual deseamos muy sinceramente.

LA SITUACION EN CHINA

Proclamación de la ley marcial en Cantón.—Se teme la propagación de los disturbios

LONDRES, 14.—Telegrafían de Peiping que en Cantón se ha proclamado la ley marcial. Tanto en Cantón como en Hankeu han sido movilizadas todas las tropas...

El empréstito francoinglés. LONDRES, 14.—Según el "Times", en cumplimiento de lo estipulado en el acuerdo de octubre último, el ministro de Hacienda chino ha hecho entrega a un grupo de banqueros extranjeros...

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 14

Table with financial data including Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable 4 por 100 E., Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, etc.

Dictadura civil

La agitación escolar.—Clausura provisional de la Escuela de Ingenieros Industriales

En el tablón de anuncios oficiales de la Escuela de Ingenieros Industriales ha sido fijada la siguiente Real orden:

Ilustrísimo señor: El excelentísimo señor ministro de Economía Nacional me comunica con esta fecha la siguiente Real orden:

S. M. el Rey (q. D. g.), en vista de la persistencia de los alumnos de esa Escuela de Ingenieros Industriales en su actitud de no entrar en clase...

Madrid, 11 de marzo de 1929.—El secretario, Juan Usabiega.—Vistobueno: El director, José Morillo.

El personal de Hacienda. Por Real decreto se dispone que los auxiliares, oficiales cuartos a extinguir del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública...

Se reconoce a los actuales auxiliares de primera clase, y a los aspirantes que en esta fecha se hallen en expectativa de destino, el derecho a ocupar vacantes de oficiales de tercera clase en la escala técnica mediante declaración de aptitud por la Junta de jefes del centro u oficiales en que presten servicio.

La provisión de vacantes de oficiales de tercera clase del Cuerpo general de que trata letra F) del artículo 1.º del Real decreto de 20 de enero de 1925, se efectuará por los dos turnos siguientes:

a) De reingreso del oficial de tercera clase y de cuarta a extinguir, cesantes, que formarán un solo grupo, a cuyo efecto se les reservará la tercera parte de las vacantes...

b) De antigüedad del auxiliar que cuente más tiempo de servicios efectivos en la clase y reuna la condición establecida por el artículo 2.º

El ascenso de los auxiliares que en futuras oposiciones ingresen en el Cuerpo general de Hacienda se regirá por los preceptos pertinentes del Real decreto de 20 de enero de 1925.

En tanto no pasen a la escala técnica todos los auxiliares en activo que no tengan la consideración de oficiales cuantos a extinguir, queda en suspenso la aplicación del turno establecido en el apartado letra F) del artículo 1.º del Real decreto de 20 de enero de 1925.

El Tribunal Internacional de Justicia de La Haya

El ingreso de Norteamérica

GINEBRA, 14.—El Comité de juristas ha continuado esta mañana el estudio de la adhesión eventual de los Estados Unidos al Tribunal Internacional de Justicia...

El Comité acordó encargar a tres de sus miembros la redacción de un texto definitivo de proposición, que será sometido a examen del Consejo en su reunión de junio.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la permanente

Bajo la presidencia del señor Aristizábal celebró ayer sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento.

Sin debate se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día. Entre ellos estaba el de hacer pagar las contribuciones especiales a las fincas del Ensanche que no estén gravadas con el cargo extraordinario que determina la ley que regula esa zona...

También se aprobaron gran número de dictámenes concediendo licencias para construir.

En el turno de ruegos y preguntas habló el señor Chicharro, que propuso que el Ayuntamiento costee el entierro y una misa de "requiem" al héroe Baltasar Bachero, muerto, como es sabido, a consecuencia de las heridas recibidas al salvar a varios niños en la calle del Salitre.

El señor Chicharro se adhirió a las anteriores manifestaciones.

El señor Aristizábal, luego de ensalzar la obra de Baltasar Bachero, propuso que se le dé su nombre a la calle del Salitre; que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción iniciada por los vecinos de dicha calle a favor de la viuda y de los huérfanos; que se costee un nicho a perpetuidad; que se conceda una pensión a la familia.

Por unanimidad fueron aprobadas las iniciativas del alcalde.

El señor Chicharro se ocupó de la actitud que adoptan ciertas casas bancarias contra los títulos de la nueva deuda que va a emitir el Ayuntamiento.

El señor Masada y también el señor Colón habló de la necesidad de dictar las medidas conducentes para que se descongestione la circulación tranviaria en el centro de Madrid, y recordó los compromisos que se derivan del contrato en relación con la Compañía que explota ese servicio, en particular el de instalar 20 kilómetros de nuevo tendido de líneas y el de contribuir a regularizar la circulación.

El alcalde contestó a todos los oradores y luego de comparecer el espontáneo Alvarez Blanco, se levantó la sesión.

EXTRANJERO

Las relaciones económicas de la Pequeña Entente

BELGRADO, 14.—El señor Slavko Cicerov, gran autoridad financiera en los Balcanes, ha publicado un artículo en el que, después de comprobar que las relaciones económicas de los Estados de la Pequeña Entente no son lo que debían de ser, propone un programa para la futura Conferencia de las naciones que la componen...

Primero. Un Tratado de comercio con tarifas.

Segundo. Acuerdos especiales relativos a los cambios de artículos especiales, como el tabaco, el petróleo, la sal, la cerveza.

Tercero. Acuerdos relativos al empleo de la mano de obra.

Cuarto. Acuerdos relativos a las tarifas ferroviarias directas y a los transportes fluviales.

Quinto. Un acuerdo relativo a la navegación danubiana, y, por fin, un acuerdo sobre el tránsito.

En Egipto.—Denuncia del Tratado con Bélgica.

BRUSELAS, 14.—Deseando poner en aplicación el día 17 de febrero de 1930 un nuevo arancel, el Gobierno de Egipto ha denunciado el Convenio belgoegipcio de comercio y navegación, cuyos efectos terminan en 16 de febrero de 1930.

La ciudad más populosa de Italia es Nápoles

ROMA, 14.—De la corrección del censo de las grandes ciudades de Italia que acaba de realizarse resulta Nápoles la más populosa del reino. En efecto, las cifras rectificadas dan a Nápoles 950.133 habitantes, y a Milán solamente 912.114.

Manifestación prohibida

BERNA, 14.—Las autoridades han prohibido la celebración de la manifestación de carácter comunista que había de tener lugar en Basilea el día 24 del corriente mes de marzo.

Asociaciones disueltas

BELGRADO, 14.—Según un comunicado publicado por la Prefectura de Policía de Belgrado, todas las organizaciones nacionalistas de Yugoslavia, serbias y croatas, fueron disueltas ayer.

Consejo de ministros

LISBOA, 14.—Se ha reunido el Consejo de ministros, habiendo aprobado el decreto que modifica el estatuto universitario. Se inició discusión acerca del decreto que regulará las concesiones de aprovechamientos hidráulicos.

Dimite una Comisión

LISBOA, 14.—Ha presentado su dimisión al ministro de Agricultura la Comisión encargada de modificar la actual legislación sobre el régimen cerealista.

Inauguración del "Lar Gallego"

A las cinco y media de la tarde ha tenido hoy lugar la inauguración del "Lar Gallego", de cuya Junta de Gobierno es presidente el Teniente de Alcalde del distrito de la Universidad don Antonio Masada Bouzo.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia y en el don Gerardo Gasset Neyra leyó unas cuartillas relacionadas con la idea de la fundación del "Lar". A continuación el Presidente señor Masada, pronunció un discurso, en el que ensalzó a los gallegos y contó las bellezas de aquella hermosa región dedicando un saludo a Madrid,

acogedor de todos los sentimientos regionales, dentro de la unidad de España.

Terminado el acto de la inauguración los invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch" en el "Salón Rex", proyectándose por la acción del Turismo del "Lar Gallego" paisajes y cuadros de costumbres regionales.

El "Lar Gallego" se ha instalado en la calle Mayor, 6 y 8, esquina a la Travesía del Arenal, y la idea de su fundación nació en un banquete con que fué celebrado el nombramiento del señor Masada para el cargo de Teniente de Alcalde de la Universidad.

No se trata de un centro recreativo, sino de una secretaría de Galicia, semejante a las Asociaciones gallegas de La Habana, Montevideo y Buenos Aires, de notable organización y potencialidad económica.

En La Habana, por ejemplo, los gallegos han llegado en alguna ocasión a hacer un empréstito al Gobierno de Cuba.

La organización de Madrid ha formulado estadísticas precisas, según las cuales existen en la Corte 17.000 familias gallegas, sumando unos 100.000 individuos.

El "Lar Gallego", para el cumplimiento de sus fines, se divide en las siguientes secciones: Estadística y asuntos financieros, Fomento, Emigración, Cultura, Beneficencia, Sanidad y Previsión, Propaganda, Publicidad y Redacción y Turismo. Esta última ya tiene preparada una excursión al Monasterio de El Paular. Cada sección estará dirigida por personalidades gallegas especializadas en cada materia y funcionará con independencia de la Junta de gobierno.

De la sección de Cultura han sido nombrados presidentes de honor y el rector de la Universidad de Santiago y el presidente de la Real Academia Gallega.

El "Lar" ejecutará la tutela de los estudiantes gallegos residentes en Madrid.

En el momento de la inauguración figuraban inscritos 623 socios. Varias personalidades han ofrecido que cuando la Sociedad conste de 2.000 socios aportarán con módico interés el capital necesario para la construcción de un edificio que importará algunos millones de pesetas.

Las Diputaciones, Ayuntamientos y corporaciones que se asocian tienen señaladas cuotas, según su importancia. El Ayuntamiento de Guntín (Lugo) ha sido el primero en afiliarse.

En la colonia gallega hay muchos nombres destacados, cuya total enumeración sería prolija.

Entre los ilustres gallegos fallecidos el año anterior figuran Rodríguez Carracedo y el aviador señor Loriga.

Como nota curiosa se recuerda que en un ministerio presidido por Villaverde eran gallegos siete ministros.

El gallego comerciante o industrial se dedica en Madrid con preferencia a la industria hotelera, hospedaje y cafés.

Hoy les pertenece un 60 por 100 a esta industria. En la profesión de serenos la mayoría no son gallegos, como comúnmente se cree, sino asturianos. En otras profesiones la proporción mayor la dan los soladores y poceros.

Don Antonio de Balbuena

En Pedrosa del Rey, su pueblo natal, del partido de Rosario (León), ha fallecido el célebre crítico don Antonio de Valbuena, "Miguel de Escalada".

Ha muerto don Antonio de Valbuena a los ochenta y cinco años.

Deja escritas muchas obras, siendo de ellas la más conocida "Ripios académicos".

Colaboró asiduamente en los periódicos de la derecha durante la segunda mitad del siglo XIX.

Militó y combatió en las filas carlistas durante la última guerra civil.

Unión Eléctrica Madrileña

Obligaciones 5 por 100 Sociedad de Electricidad Mediodía

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado proceder al pago del cupón número 106, vencimiento 31 de marzo corriente de las obligaciones 5 por 100 emitidas por la Sociedad de Electricidad del Mediodía en 1.º de octubre de 1922, en cuya obligación viene subrogada nuestra Sociedad, en virtud de la compra de los bienes de la referida Sociedad de Electricidad del Mediodía, según escritura pública otorgada con fecha 5 de marzo de 1928.

El expresado pago se verificará, a partir del 1.º de abril próximo, a razón de pesetas 6,25 por cupón; deduciéndose de este importe los impuestos correspondientes. La presentación y cobros de cupones podrá hacerse en los siguientes establecimientos bancarios:

Banco Urquijo, Madrid; Banco Urquijo de Guipúzcoa, San Sebastián; Banco Urquijo Catalán, Barcelona; Banco Urquijo Vascongado, Bilbao, y Banco Minero Industrial de Asturias, Gijón.

También se harán efectivos en las oficinas de esta Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 25, Madrid.

Madrid, 13 de marzo de 1929.—Valentín RUIZ SENEN, consejero y director gerente.

Gobierno civil

Varias noticias

El ministro de Fomento ha aprobado la propuesta del Canal de Isabel II para construir a sus expensas una fuente, un lavadero y un abrevadero en el pueblo de Lozoya, al objeto de evitar que se recoja de mala manera el agua del río que nutre los grandes embalses e impedir que se devuevan al mismo río algunas aguas sucias.

El gobernador ha convocado a los alcaldes de veinte pueblos cercanos para tratar del aprovechamiento de todas las basuras de Madrid para los agricultores de la provincia.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—"Las hogueras de San Juan" y "Rondalla", dos éxitos redondos, indiscutibles, que alternan en el cartel, todos los días. Mañana, viernes, por la tarde, "Rondalla"; noche, "Las hogueras de San Juan". Sábado, tarde, "Las hogueras de San Juan"; por la noche, función en honor de don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, con "Rondalla", primera representación popular a cuatro pesetas butaca. Domingo, tarde, "Las hogueras de San Juan"; por la noche, "Rondalla", en función popular a cuatro pesetas butaca.

INFANTA ISABEL.—Como era de esperar, vista la actitud del público que aplaudió la obra desde su estreno con imponderable calor, ha llegado a la centésima representación, a teatro lleno, "El alfiler".

ESLAVA.—Mañana, viernes, tarde, la celebrada comedia "Seamos felices", maravillosa creación de Catalina Bárcena. Noche, reposición de la comedia, en tres actos, de Martínez Sierra, "El reino de Dios", de éxito universal, y estrenada recientemente en Nueva York, Domingo, tarde, "Seamos felices".

GRAN EXITO EN ROMEA.—Suceso el de anoche en Romea con "El antojo" de Antonio Paso, Tomás Borrás y maestro Luna. Libro, gracioso hasta reventar de risa. Partitura genial y de zarzuela española y postura en escena lujosa. De la interpretación sólo diremos que todos rivalizaron en entusiasmo, destacándose de modo admirable Celia Gámez y el delicioso Breñaño. Ya lo saben, todas las noches "El antojo".

En honor de los profesores argentinos

La Unión Ibero Americana ha dado esta tarde en su domicilio social (Los Madrazo, 9) un té, en honor de las 26 damas y cuatro caballeros que forman el grupo de profesores argentinos, que en viaje de estudios por Europa, se encuentran actualmente en Madrid.

Concierto en el Instituto francés

Iribarren, Schostakowsky, Muñoz Molleda

El próximo sábado, día 16 a las diez y media de la noche tendrá lugar en el Instituto Francés un interesante concierto a cargo de estos eminentes artistas. He aquí el programa que interpretarán: La Source, A. Zabel. Improptu, G. Pierné. Cú l'on entend une vieille boîte à musique, D. de Severac. (Melle Yribarren). Asturias, Albéniz. Danza del Molinero, Falla. Orgia, Turina. (Mr. Muñoz Molleda). Il est parti, Blangini. Chanson de voyage, Glinka. Le galant et la jeune fille, Dargomisky. La prievère, Gretchaninoff. Sous ma fenetre, Rachamaninoff. Pastorale, Stravinsky. Chant des bateliers de la Volga, Balakireff. (Mme. Schostakowsky). Improptu, G. Grovlez. La fille aux cheveux de lin. C. Debussy. Improptu, G. Fauré. (Melle Yribarren). Dances, C. Debussy. (Yribarren Muñoz Molleda).

Entierro de Baltasar Bachero

En la tarde de ayer partió de la calle del Salitre, número 34, el entierro del infortunado Baltasar Bachero.

El acto fúnebre fué presidido por el alcalde, acompañado de la señorita Sáenz de Heredia y otros concejales, un hijo del finado y varios íntimos, asistiendo niños de bastantes coegios y numerosos público.

En la carroza iban colocadas cuatro coronas con sentidas dedicatorias.

EL PREMIO CAVIA

Ha correspondido a José Cuartero por su artículo "Sin bilis y sin fiebre"

Nuestro colega "A B C" ha dado cuenta del fallo del Jurado para adjudicar el premio Cavia al mejor trabajo periodístico publicado en el año 1928.

Los jueces del concurso fueron nuestros ilustres compañeros en la Prensa don Graciano Atienza, don Eduardo Pallacio Valdés, don Fernando Gil Mariscal y don Mariano Carranceja. Y por unanimidad acordaron premiar el artículo político publicado el día 5 de enero por "A B C" con el epigrafe "Sin bilis y sin fiebre".

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Mina y Zabaleta contra Ucin y Berolegui; segundo, a palachiquito de Gallarta y Perea contra Araquistain y Jáuregui.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6, Rondalla; a las 10,15, Las hogueras de San Juan.

LARA.—(Compañía Carmen Díaz).—A las 6,30, Hilos de araña; a las 10,30, La Estrella de Don Pepito.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15 y 10,15, Despedida cruel y La losa de los sueños.

ESLAVA.—(Compañía Catalina Bárcena).—A las 6, Seamos felices (éxito enorme); a las 10,30, El reino de Dios (reposición).

COMICO.—(Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30, Mira qué bonita era...!

FUENCARRAL.—(Compañía Felisa Herrero-Delfín Pulido).—A las 6,30, La brujía; a las 10,30, Canción de amor y de guerra (éxito inmenso), por Felisa Herrero y Delfín Pulido.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, El antojo (extraordinario éxito).

Banco Central. Alcalá, 81. MADRID. Capital autorizado 200.000.000,00 de pesetas. Capital desembolsado 60.000.000,00 de ídem. Fondo de reserva 16.000.000 de ídem. Filial: BANCO DE BADALONA — Badalona. SUCURSALES: Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaen, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villafrades, Villa del Río, Villarrobledo y Yecla. INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS: A la vista Dos y medio por ciento. Con ocho días de preaviso Tres por ciento. A tres meses Tres y medio por ciento. A seis meses Cuatro por ciento. A doce meses Cuatro y medio por ciento. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento a un año. CAJA DE AHORROS: En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, y, en general toda clase de operaciones de Banca. LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO-10-TELFO 13050-ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

NOTICIAS DEPORTIVAS

Automovilismo.—El corredor norteamericano Lee Bible, muere trágicamente...

El accidente, que se ha producido en el segundo recorrido, en la prueba del Norte a Sur...

Boxeo.—Heeney derrotado por von Porat. CHICAGO, 14.—Se celebró el "match" de boxeo...

En los dos primeros asaltos, Heeney dominó a su adversario; pero éste dominó en siete.

El boxeador noruego se mostró superior a su enemigo, martilleándole la cara con fuertes golpes de izquierda...

Von Porat hizo tambalearse a Heeney en el cuarto asalto, trabajando después duramente el cuerpo de su adversario...

En la última fase del combate, el noruego, en un ataque dirigido a la cara, produjo a Heeney una profunda herida en un labio...

Paulino firma un contrato de exclusiva con el Madison Square Garden. NUEVA YORK, 14.—El boxeador español Paulino Uzcudun ha firmado ayer un contrato...

Paulino ha firmado también un compromiso para encontrarse el día 27 de junio, bien con el alemán Max Schmelling...

Dos campeonatos de Europa. MILAN, 14.—En una reunión celebrada se han puesto en juego dos títulos de campeón de Europa.

Domenico Bernasconi ha vencido por puntos al belga Petit Biquet, conquistando el título de campeón del peso gallo.

El campeón Etienne hizo combate nulo con Oldani para el campeonato continental del peso medio.

Fútbol.—Dimisión del presidente de la Federación valenciana. VALENCIA, 14.—El presidente de la Federación valenciana de Football ha presentado la dimisión de su cargo.

BARCELONA, 14.—Ayer se ha reunido la Junta Consultiva del F. C. Barcelona para recibir la dimisión total que de sus cargos han presentado los directivos del Club.

El presidente de la Casa de Valencia ha manifestado que la citada señorita había sufrido un accidente, a consecuencia del cual se produjo diversas erosiones leves.

La célebre estrella de la pantalla Pola Negri, que actualmente se encuentra en Barcelona, vendrá a esta capital con objeto de pasar en ella los días de las "fallas".

Ayer han continuado en el tiro de Pichón las pruebas para disputarse la Copa de la Diócesis.

Terminada la tirada se celebró un homenaje dedicado a Pepita Samper. A continuación tuvo efecto la rifa de escopetas, adquiriendo gran valor las de los señores Albor y San Martín.

Seguidamente se tiró el campeonato, en el que ya prueba tomaron parte cuarenta y dos escopetas. Habían de tirarse siete pájaros; pero por falta de luz hubo de suspenderse la tirada a la cuarta vuelta.

El sábado próximo se celebrará en Meliana, pueblo natal de Vicente Barrera, un homenaje organizado en honor del diestro.

Por la mañana será bautizado un niño, hijo de la localidad, al que apadrinará Barrera y por la tarde fiesta de la vejez y festival taurino.

Ayer, al llegar a esta estación el tren correo procedente de Barcelona, se observó que en uno de los vagones destinados al transporte de mercancías que arrastraba el convoy se había abierto un enorme boquete.

Como el vagón conducía gran cantidad de fardos de sedería y tapices, se creyó que se había cometido un robo importante; pero revisados los bultos y hecho el recuento de las expediciones, sólo se notó la falta de cuatro de aquéllos.

En muchos de los restantes se observaron destrozos importantes, lo que hace pensar que los ladrones se dedicaron a buscar, indudablemente, algún objeto determinado.

El puente sobre el Drave destruido por bloques de hielo. BELGRADO, 14.—Enormes bloques de hielo han destruido anoche el puente sobre el Drave, entre Radgoma y Radgetsburg.

¿Dawes, embajador en Londres? WASHINGTON, 14.—Se menciona el nombre del general Dawes en los círculos bien informados como embajador de los Estados Unidos en Londres.

Argentina.—Portugal desea un préstamo para comprar trigo del país. BUENOS AIRES, 14.—Después de la visita hecha por el señor Santos, nuevo ministro de Portugal en la Argentina...

En la entrevista celebrada con el señor Irigoyen, el señor Santos manifestó al presidente que Portugal deseaba un crédito para grandes compras de cereales...

ta, en la que decía que "iba a matar el tiempo en Portugal". Lopes, que era natural de Gondomar (Oporto), se cree que debió sufrir algún ataque de enajenación mental, durante el cual se quitó la vida.

El pabellón brasileño. RIOJANEIRO, 14.—Los diarios brasileños destacan en su información un telegrama del ministro del Brasil en España, señor Alves de Araujo, comunicando que han sido terminados los trabajos de construcción del pabellón brasileño en la Exposición de Sevilla.

Agasajos a un diplomático español. RIOJANEIRO, 14.—El ministro santeño de España, don Antonio Benítez, y señora, siguen recibiendo diariamente manifestaciones de aprecio y cariño del Cuerpo diplomático, de la sociedad brasileña y de las autoridades del país, como expresión del sentimiento que produce a todos su marcha del Brasil.

Una Comisión de señoras de la aristocracia ofrecerá a la señora de Benítez una joya y un pergamino con la firma de la mayoría de las personas pertenecientes a la alta sociedad, y expresando el elevado aprecio que les merece los señores de Benítez.

Chile.—Relaciones con Italia. SANTIAGO DE CHILE, 14.—El canciller, señor Ríos Gallardo, ha comunicado al ministro del Interior el acuerdo de Italia de la supresión del visado de los pasaportes, y le expone la conveniencia de establecer la reciprocidad.

Homenaje al soldado español. SANTIAGO DE CHILE, 14.—El día 7 del próximo abril se celebrará en el Campo del Maipú un homenaje a los soldados españoles de la histórica batalla.

Asistirán al acto el embajador de España, señor marqués de Berna; los ministros de la Guerra e Instrucción pública, las autoridades civiles y militares y tropas de "boy scouts". Estas formarán alrededor del monumento inaugurado el pasado año de 1928.

Declaraciones del marqués de Berna. SANTIAGO DE CHILE, 14.—"La Nación" publica unas declaraciones del nuevo embajador de España en esta capital, señor marqués de Berna, en las que elogia el resurgimiento chileno. Refiriéndose a Santiago, dice que la ciudad cuenta con todos los elementos necesarios para hacer grata plenamente la vida a los extranjeros.

RECIFE, 14.—La Comisión del Estado en la Exposición de Sevilla ha embarcado ochenta bultos de mercancías para aquel certamen.

Interpelación socialista. MONTEVIDEO, 14.—En la Cámara de los Diputados, el socialista señor Frugoni ha interpelado al canciller uruguayo sobre la adhesión del Gobierno al Te Deum que se celebró en la catedral para conmemorar la solución de la cuestión romana.

La señorita Cataluñá, a Valencia. La visita de Pola Negri.—Fiesta en el Tiro de Pichón.—En honor de Vicente Barrera.—Robo en un tren.

VALENCIA, 14.—La señorita Doménech, reina de la belleza catalana, llegará a Valencia el domingo por la mañana, en el tren "fallero", con objeto de asistir a las próximas fiestas.

El presidente de la Casa de Valencia ha manifestado que la citada señorita había sufrido un accidente, a consecuencia del cual se produjo diversas erosiones leves.

La célebre estrella de la pantalla Pola Negri, que actualmente se encuentra en Barcelona, vendrá a esta capital con objeto de pasar en ella los días de las "fallas".

Ayer han continuado en el tiro de Pichón las pruebas para disputarse la Copa de la Diócesis.

Terminada la tirada se celebró un homenaje dedicado a Pepita Samper. A continuación tuvo efecto la rifa de escopetas, adquiriendo gran valor las de los señores Albor y San Martín.

Seguidamente se tiró el campeonato, en el que ya prueba tomaron parte cuarenta y dos escopetas. Habían de tirarse siete pájaros; pero por falta de luz hubo de suspenderse la tirada a la cuarta vuelta.

El sábado próximo se celebrará en Meliana, pueblo natal de Vicente Barrera, un homenaje organizado en honor del diestro.

Por la mañana será bautizado un niño, hijo de la localidad, al que apadrinará Barrera y por la tarde fiesta de la vejez y festival taurino.

Ayer, al llegar a esta estación el tren correo procedente de Barcelona, se observó que en uno de los vagones destinados al transporte de mercancías que arrastraba el convoy se había abierto un enorme boquete.

Como el vagón conducía gran cantidad de fardos de sedería y tapices, se creyó que se había cometido un robo importante; pero revisados los bultos y hecho el recuento de las expediciones, sólo se notó la falta de cuatro de aquéllos.

En muchos de los restantes se observaron destrozos importantes, lo que hace pensar que los ladrones se dedicaron a buscar, indudablemente, algún objeto determinado.

El puente sobre el Drave destruido por bloques de hielo. BELGRADO, 14.—Enormes bloques de hielo han destruido anoche el puente sobre el Drave, entre Radgoma y Radgetsburg.

¿Dawes, embajador en Londres? WASHINGTON, 14.—Se menciona el nombre del general Dawes en los círculos bien informados como embajador de los Estados Unidos en Londres.

Argentina.—Portugal desea un préstamo para comprar trigo del país. BUENOS AIRES, 14.—Después de la visita hecha por el señor Santos, nuevo ministro de Portugal en la Argentina...

En la entrevista celebrada con el señor Irigoyen, el señor Santos manifestó al presidente que Portugal deseaba un crédito para grandes compras de cereales...

Argentina.—Portugal desea un préstamo para comprar trigo del país. BUENOS AIRES, 14.—Después de la visita hecha por el señor Santos, nuevo ministro de Portugal en la Argentina...

En la entrevista celebrada con el señor Irigoyen, el señor Santos manifestó al presidente que Portugal deseaba un crédito para grandes compras de cereales...

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID. La falsificación de resguardos del Monte. Otro detenido.

Por los agentes don José Juan Planes y don José María Rivera, de la Brigada de Investigación Criminal, ha sido detenido Andrés Soler Noguezoles, de cuarenta años, natural de Villajoyosa (Alicante) y domiciliado en el pasaje de la Alhambra, número 1, entresuelo derecha.

El detenido es quien recibía por el correo interior y certificados los sobres que le enviaba desde la cárcel el falsificador de resguardos del Monte de Piedad Rafael Ring Nonnato, ya alteradas por éste las cifras de pignoración.

Soler Noguezoles las entregaba luego a Pedro José Alhambra Morales para que éste y otros individuos las vendiesen en distintas casas de compraventa mercantil.

El suicidio de esta madrugada. En la calle de San Felipe Neri, núm. 4 y arrojándose al patio desde el piso quinto, donde vivía, se suicidó esta madrugada doña Amalia Castañeda, viuda de Gutiérrez, de sesenta y tres años, que padecía una enfermedad crónica.

El juez señor Bellón, del distrito del Congreso, que hacía su primera guardia, instruyó las diligencias propias del caso. Falso religioso detenido.—Con cartas y circulares falsas ha cometido numerosas estafas en varios pueblos de esta provincia.

El provincial de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, de Ciempozuelos, padre Guillermo Llop, denunció hace algún tiempo a la Policía que dos individuos, que se decían miembros de dicha Orden, recorrían los pueblos de la provincia llevando cartas de recomendación, desde luego falsas, en demanda de limosnas para el sostenimiento de algunos de los asilos o establecimientos a cargo de la referida Comunidad.

Entre otros, habían hecho teatro de sus fechorías a los pueblos de Pozuelo del Rey y Talavera de la Reina, donde habían sorprendido la buena fe de varias personas piadosas y obtenido de ellas diversas cantidades en metálico.

Se titulaban los falsos religiosos fray Juan Cancio y fray Angel de la Cruz. Ayer la Guardia civil de las Rozas detuvo al titulado Juan Cancio, que conduciendo a la Dirección de Seguridad, resultó ser el maleante conocido Juan Moreno Navarro, apodado "Padre Juan", con un voluminoso historial en los archivos policíacos por haber sufrido numerosas causas y arrestos, siempre por hechos semejantes a éste, pues parece que su especialidad era fingirse religioso; de ahí el mote de "Padre Juan".

Entre otras, cumplió no hace mucho tiempo una condena de seis años en el penal de Burgos. Al ser detenido, se le ocuparon numerosas cartas, circulares y otros impresos que utilizaba para sus estafas.

Accidentes. En la Casa de Socorro de la Universidad fué asistido Antonio Ruiz Puerta, de cincuenta y cinco años, que vive en la calle de Cristo, núm. 2, de lesiones menos graves que se produjo al chocar el automóvil que conducía, número 18.505, con el tranvía 534, disco 49, que guiaba Angel Mingo Barrio.

Rafael Ruiz Burgos, de veintidós años, con domicilio en la calle de Toledo, 131, fué asistido en la Casa de Socorro de Palacio de lesiones de pronóstico reservado que le causó, al atropellarse en el Parque de Oeste, el automóvil 27.227, que conducía su propietario, Enrique Ortega Díez.

EN PROVINCIAS. Una mujer herida por su amante. CADIZ, 14.—Por celos, Domingo Vacca González, que acababa de salir de presidio, donde cumplió condena por la muerte del cochero Eloy Gonzalo, agredió a su amante, Francisca Díaz Herrera, de treinta años, causándole una grave herida en el cuello y otra de menos importancia en un brazo.

El agresor fué detenido, y cuando era conducido a la Comisaría, un hermano de la víctima intentó agredirle, lo que impidieron los policías.

Accidente mortal. EL FERROL, 14.—El soldado del regimiento de Artillería de costa José Alvarez se cayó de un camión con tal desgracia que una de las ruedas traseras del vehículo le pasó sobre el cuerpo, produciéndole la muerte instantánea.

Un incendio. CIUDAD REAL, 14.—Comunican de Torralba de Calatrava que en la casa número 11 de la calle de Inocente Valls se produjo un incendio, en ocasión que el dueño de la finca, José Céspedes, su esposa y seis hijos del matrimonio se hallaban durmiendo. La oportuna intervención de varios vecinos libró a los inquilinos de la finca de morir abrasados. Poco después de ponerse aquéllos a salvo se desplomó la parte alta del edificio, que ha quedado casi totalmente destruido.

El asesinato de la frutera. GIJON, 14.—Por el Juzgado que instruye sumario por el asesinato de la anciana María del Valle se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Francisco Blanco, detenido en Oviedo por considerarse autor del crimen. Los restantes detenidos han sido puestos en libertad.

Hallazgo de un cadáver. GIJON, 14.—En el camino de San Marcos se ha encontrado el cadáver del anciano Abdón Fernández, que parece que murió de hambre y frío.

La convalecencia del Rey de Inglaterra. LONDRES, 14.—El ministro del Interior ha enviado una carta circular a los funcionarios encargados de confeccionar las nuevas listas electorales. Estas tendrán que estar preparadas el día 1 de mayo lo más tarde, porque las elecciones pueden celebrarse inmediatamente después de la publicación de estos documentos. Se tiene el convencimiento de que el llamamiento a las

urnas se hará en el mes de mayo, probablemente el día 29.

En previsión de esta eventualidad, el Gobierno ha ordenado a las autoridades judiciales que realicen una encuesta para saber cuál debe ser desde el punto de vista constitucional, la posición del Gobierno, puesto que el Rey, enfermo, no puede solo disolver el Parlamento. Suponiendo que el Gobierno actual no fuera reelegido, ¿está autorizado el Consejo de Estado a llamar al jefe de la oposición para que constituya un nuevo Gobierno? ¿Habrá que nombrar un regente en el caso actual el príncipe de Gales?

Parece que esta última medida se impone porque el Consejo de Estado, que sería el encargado de disolver el Parlamento y de llamar al partido de oposición está compuesto, entre otros, del primer ministro y del lord canciller del Gobierno actual.

Por otra parte, el Rey puede nombrar una Comisión regia encargada de disolver el Parlamento; pero esta medida no resolvería la dificultad procedente de una derrota.

La estafa de la "Gaceta del franco"

Resulta que a la señora Hanau le deben dinero.

PARIS, 14.—El juez instructor encargado del asunto de la "Gaceta del Franco" ordenó hoy que fuera la señora de Hanau, con objeto de someterla a un nuevo interrogatorio, encaminado a aclarar algunos puntos del sumario.

La señora de Hanau entregó al magistrado copia de una carta que ha dirigido al presidente, en la cual trata de demostrar que no ha existido la quiebra de la "Gaceta" y que, mucho menos, ha habido estafa.

Afirma la señora Hanau que el pasivo de su clientela es de 120 millones de francos y el activo, que ha de ser distribuido, se eleva a 140 millones.

Estas cifras se refieren solamente a la "Gaceta". En cuanto a las Empresas generales de la Sociedad, la señora Hanau dice que, teniendo en cuenta las cifras expuestas, el total del activo, incluido un patrimonio personal, se eleva a 205 millones, contra 170 millones que representa el pasivo.

DE LA CORUNA

LA CORUÑA, 14.—En la parroquia de Cerceda y por antiguas rivalidades tuvieron una sangrienta reyerta Francisco Fuentes y Jose Campos.

El primero resultó con heridas gravísimas, producidas por disparos de arma de fuego. La benemérita busca al agresor, que se dio a la fuga.

LA CORUÑA, 14.—La benemérita del puesto de Carballo ha detenido a Vicente López, de diez y siete años de edad, quien después de haber realizado algunos robos se ocultó en el domicilio de Aurelio Castañero, y violentando la cerradura de un cajón se apoderó de una importante cantidad en metálico.

Al detenido le fueron ocupadas numerosas alhajas.

LOS festejos de Sevilla

El accidente automovilista de Dos Hermanas.—Cumplimentando al infante don Carlos.—Invitados de la familia real.—Un cuadro de Madrazo.—Juegos peligrosos.

SEVILLA, 14.—En una sesión celebrada por la Comisión permanente municipal se acordó que el importe de los gastos que se hagan con ocasión de los festejos que han de organizarse en honor de los miembros que asisten al Congreso de Ciudades con motivo de la visita que han de hacer a Sevilla, corran a cargo de la Comisión de Terías y fiestas, de acuerdo con el Comité local del citado Congreso.

También se trató de los festejos que han de celebrarse en el Prado de San Sebastián a continuación de la feria y antes de que sea inaugurada la Exposición.

Ayer tarde se ha efectuado en el cementerio de Dos Hermanas el entierro del cadáver de Francisco Ternero, muerto en el accidente automovilista ocurrido ayer en las inmediaciones de aquella localidad.

Ha muerto en dicho punto Juan Pérez, otro de los heridos en el accidente. Los restantes, excepto Eduardo Rivas que ha sido trasladado al hospital de esta ciudad para hacerle una intervención quirúrgica en vista de lo gravísimo de su estado, continúan en Dos Hermanas, mejorados, en general, de las lesiones recibidas.

El juez que instruye el sumario correspondiente ha vuelto a tomar declaración al dueño de la camioneta con objeto de aclarar algunos extremos importantes para sucesivas actuaciones.

Desde luego, se sabe que aquél no tenía "carnet" de conductor y que guiaba el vehículo eventualmente.

El Sr. Mora estuvo en el despacho del capitán general con objeto de cumplimentar al infante D. Carlos y luego marchó a la Audiencia para saludar a los magistrados, sus compañeros de carrera.

Invitados por sus Altezas Reales los infantes don Carlos y doña Luisa, han marchado al Palacio de Villamanrique, donde permanecerán varios días, los Príncipes de Orleans Braganza y la Princesa Isabel.

El Ayuntamiento ha adquirido un cuadro del ilustre pintor Madrazo para colocarlo en el salón de fiestas de la Casa Consistorial, en el que se están introduciendo grandes reformas como preparativo para las próximas fiestas.

Anoche se presentó en la Casa de Socorro solicitando ser asistido un individuo llamado Juan José Castro Macías, de cuarenta años de edad, que presentaba una herida en el lado izquierdo de cuello que dejaba al descubierto la tráquea.

Después de la intervención facultativa, el lesionado, cuyo estado es grave, manifestó que la herida se la produjo su esposa, involuntariamente, al bromear con él en momentos en que José tenía en la mano una navaja de afeitar abierta.

CONFLICTOS SOCIALES

La metalurgia alemana. BERLIN, 14.—Con motivo de los salarios se presenta un nuevo conflicto en la industria metalúrgica de Berlín. El contrato actual de trabajo será denunciado el día 31 del corriente. El movimiento no alcanza a los obreros, sino solamente a los empedados, que suman más de cien mil.

El Estado Vaticano

ROMA, 14.—El Vaticano ha hecho actuar cuatro tipos de monedas para conmemorar la firma del Tratado de San Juan de Letrán.

Este hecho puede considerarse como la iniciativa de establecimiento de un Banco Vaticano.

ROMA, 14.—Ayer ha terminado la evacuación de la calle del Santo Oficio, que está enclavada en la zona extraterritorial reconocida a la Santa Sede fuera del Vaticano por el Convenio de Letrán. El gobernador de Roma había procurado otras viviendas para todos los vecinos de esa calle.

ROMA, 14.—El Consejo de ministros ha aceptado el Convenio de Letrán, declarándolo en disposición de ejecutarse, así como el Concordato y los textos anejos.

El Convenio aprobado define las expropiaciones necesarias para la ejecución y fija las medidas financieras que han de ser adoptadas.

La memoria que acompaña el Convenio y los textos completos serán publicados mañana.

Los productos españoles en Norteamérica

WASHINGTON, 14.—El Gobierno español ha hecho gestiones cerca del departamento de Estado de los Estados Unidos, relacionadas con las peticiones de los fabricantes norteamericanos, a propósito del aumento de derechos arancelarios para algunos productos españoles importados en Norteamérica.

Dichas gestiones están ahora en estudio en la Comisión de presupuestos de la Cámara.

Noticias varias

BELGRADO, 14.—La Comisión nombrada por el Gobierno para la reforma del Código civil ha terminado la elaboración del capítulo relativo al matrimonio.

La Comisión concede el predominio al matrimonio eclesiástico y no autoriza el matrimonio civil más que en los casos en que la reglamentación religiosa no permita una unión ante la Iglesia.

Sin embargo, los Tribunales civiles tienen derecho de pronunciar la separación y el divorcio; pero deben previamente tener cuenta de las disposiciones del Derecho canónico.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana no hubo despacho de ministros con S. M. el Rey.

Durante el luto de Corte no se celebrarán capillas públicas en Palacio. Únicamente se celebrarán en el regio alcazar los oficios de Semana Santa.

En la Unión Iberoamericana fueron obsequiados esta tarde con un té, los profesores argentinos. Asistieron el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública.

Las autoridades de los Centros docentes de Madrid visitaron esta mañana al ministro de Instrucción pública.

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación, Justicia y Culto e Instrucción pública y el director de Seguridad.

Visitaron al general Primo de Rivera el general Burguete y el ex ministro señor Cornejo.

A las diez y media se celebró en la Presidencia la acostumbrada recepción diplomática.

Aunque se había anunciado que esta tarde se celebraría Consejo de ministros, no se celebrará hasta mañana.

En el Páño de cristales del ministerio de Economía se celebró esta mañana la inauguración de la Exposición de frutos de Levante.

Asistieron representaciones de diversos pueblos de Valencia, presidiendo el acto el ministro acompañado de los directores generales.

El conde de los Andes hizo grandes elogios de la producción frutera española. La Exposición quedará abierta hasta el sábado próximo.

Los Fondos públicos presentan mejor disposición que el día anterior y sube la partida de la Deuda reguladora diez céntimos a cerrar a 75,50.

Las acciones bancarias están encalmadas, mereciendo únicamente consignarse el descenso de cuatro enteros en las del Hipotecario.

Reaccionan favorablemente los Explosivos que recuperan veinte pesetas y mejoran también las Chades, Minas Rif y Felgueras.

La moneda extranjera está muy ofrecida, con beneficio para la peseta, cediendo los francos de 26,25 a 25,85, las libras de 32,50 a 31,98 y los dólares de 6,705 a 6,615.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA. Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54.912

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN

**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

**RICO**

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la triplé: Eclépsis de aborto y resaca de período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
Farmacia de San Lorenzo, Argueta, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De usted atento y f. c. e. s. m. Madrid, con, Pontas, 3.ª primera, "Saúde".

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zanbrana, Puerta de Morat, 4

Castellón, Argueta, 7 y Argueta

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Conde de Romanones, 12, :. Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis